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Данное учебное занятие проводится на I курсе обучения физике и является завершающим в разделе “Оптика”. Студенты уже знают основные свойства электромагнитных волн, причины их возникновения, способы их получения и регистрации, основные характеристики электромагнитных излучений, знают формулы, описывающие волновые процессы, могут приводить примеры практического применения электромагнитных излучений. Материал урока имеет важное практикоориентированное  значение в формировании мировоззрения студентов по специальности «Повар и кондитерское дело». В уроке реализована связь физики и профессиональной деятельности.






Тема занятия «Применение электромагнитных излучений в специальности «Повар и кондитерское дело».
Цели урока:
1. Образовательные (формирование познавательных УУД):
повторение материала, систематизация и углубление знаний обучающихся по теме «Электромагнитные излучения»;
показать практическое применение ЭМВ, рассмотреть влияние различных участков шкалы на здоровье человека.

2. Развивающие (формирование регулятивных УУД):
продолжить формирование научного мировоззрения на основе знаний об электромагнитных излучениях;
формирование познавательной активности обучающихся;
применение полученных знаний в различных ситуациях, в том числе в будущей работе по избранной специальности.

3.Воспитательные (формирование коммуникативных и личностных УУД):
формирование навыков коллективной работы, воспитание чувства ответственности перед другими;
формирование умения строить деловые отношения в совместной деятельности на уроке;
развитие творческих способностей, инициативы, уверенности в себе и своих силах;
формирование и развитие общих компетенций ОК01, ОК 02, ОК04 и профессиональных компетенций ПК2.1, ПК6.3;
способствовать положительной мотивации к изучению физики.





Задачи:
· Обобщить и систематизировать теоретические знания и практические умения по темам «Электромагнитные излучения».
· Показать широту применения и значимость электромагнитных излучений в специальности «Повар и кондитерское дело».
· Сформировать умения по применению законов физики в процессах, протекающих при тепловой кулинарной обработке, приготовлении и отпуске блюд.
Планируемые результаты:
· Предметные - формирование прочных знаний по теме «Электромагнитные излучения».
·  Метапредметные - умение применять полученные знания при профессиональной подготовке будущих специалистов «Повар и кондитерское дело»;
· умение анализировать и представлять информацию в различных видах;
· умение публично представлять результаты собственного исследования, вести дискуссии, доступно и гармонично сочетая содержание и формы представляемой информации.
· Личностные результаты - проявление и демонстрация уважения к людям труда, осознание ценности собственного труда, личности человека; уважение собственной и чужой уникальности в различных ситуациях;
· чувство гордости и уважения к истории и достижениям отечественной физической науки; физически грамотное поведение в профессиональной деятельности и быту при обращении с приборами и устройствами.










Тип занятия: обобщение и систематизация знаний.
      Вид занятия: урок-путешествие.
      Форма занятия: фронтальная, групповая, парная, индивидуальная.
      Наглядность:  шкала электромагнитных волн, презентация, фрагменты фильма «Электромагнитные излучения».
     Технология: телевизор, доска, наглядные пособия, ноутбук.
     Методы обучения: объяснительно-иллюстративный, игровой метод, практический метод, работа с текстом.
     Межпредметные связи: русский язык, астрономия, биология.
Ход урока.
1. Организационная часть. 
Психологический настрой. Сказать о гостях на уроке. (Показать себя гостеприимными хозяевами: быть внимательными, хорошо вести, правильно отвечать).
Сказка- быль о царе и трех дочерях. ( При изучении физики необходимо терпение).
2.Постановка 	цели и задач урока.  Мотивация урока.
  Вопрос студента: Как связана физика с моей специальностью?
(Вот это и будет нашей проблемой на данный урок, но в более узком смысле).
На доске картинки: телефон, компьютер, Солнце, чайник, пылесос, микроволновка, линии электропередач.
Вопрос: Что объединяет эти предметы?	(они излучают электромагнитные излучения).
Открыть доску. На ней картинки: микроволновка, гриль, чайник, индукционная плита, мультиварка.
Что связывает эти предметы?
(Их используют для приготовления пищи в нашей специальности) 
Как вы думаете, какая сегодня тема урока?
(Электромагнитные излучения в специальности «Повар и кондитерское дело».)
Запишем тему урока.
Напоминаю вопрос студента (Как связана физика с вашей специальностью?) Мы сегодня выясним, какое значение имеют электромагнитные излучения в вашей специальности? Это цель урока. А задача урока – показать практическую значимость излучений.
3. Актуализация  знаний. 
Сегодня  на уроке мы совершим путешествие, а куда вы позднее узнаете…
Прежде, чем отправиться в путь, давайте вспомним некоторые вопросы, чтобы легче было в пути.
1) Какие существуют источники излучения?
(естественные и искусственные).
2) Чем отличаются искусственные источники от естественных?
(естественные – природные, искусственные - сделал человек)
3) Назовите естественные источники излучения. (Солнце, звезды, светлячки, есть глубоководные рыбы с фонариком на голове (рыба-фонарь). 
Про Луну спросить: Луна светит?
4) Назвать искусственные источники излучения? (Костер, э/приборы, свеча и т.д.
5) Какими свойствами обладают электромагнитные излучения? (интерференция, дифракция).
4. Основная часть.
Физика – фундаментальная наука. В основе всех технических наук, так или иначе, лежат физические законы и явления. В настоящее время все больше и больше уделяется внимание подготовке высококвалифицированных специалистов, способных не только выполнять определенную работу, но и подходить к ней творчески. Каждый специалист должен уметь работать с необходимой для данной профессии техникой, а также понимать суть технологических процессов. 
1)И так мы отправляемся на конференцию «Физика вокруг нас» и посетим секцию «Электромагнитные излучения». В работе секции принимают участие наши студенты, которые расскажут…а это вы увидите сами. Но чтобы  стать активными участниками секции, вам необходимо заполнить  таблицу «Электромагнитные излучения».
Начертите в тетради  таблицу, которую  вы будете заполнять по мере поступления информации. 
	Вид излучения
	Частота, длина волны
	Источник излучения
	Свойства излучения
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Выступления студентов с показом презентации.	
Инфракрасное излучение- Тимакова, Ильин.
Ультрафиолетовое излучение – Сильнягина, Баранник
Радиоволны – Бочарова, Карпенко
Рентгеновское излучение – Восканян, Зеленцова
Гамма-излучение – Бизина, Горина
(По мере поступления информации ребята заполняют таблицу).
Вопрос студента: Опасны ли микроволновые печи?
Ответ: Микроволны, проникая в продукт, заставляют колебаться молекулы воды. В самом продукте никаких значительных изменений не происходит.
Вопрос студента: Еда из микроволновки радиоактивна и опасна?
Ответ:    Никакого радиоактивного излучения в СВЧ печи не происходит. Еда из микроволновой печи безопасна так же, как и еда, подогретая любым другим способом.
Вопрос студента: Находиться рядом с работающей СВЧ печкой – опасно?
Ответ:  Излучение настолько ничтожно, что понадобится простоять рядом с работающей микроволновкой несколько сотен лет, чтобы был нанесён хоть какой-то вред здоровью. По вреду такое излучение сравнимо с вредом от излучения мобильных телефонов или компьютеров.
2) Дальше мы отправимся в библиотеку и посетим отдел «Почемучек».
Откройте учебник на стр. 385.
Разделимся на три группы:
1 – первый ряд – Ультрафиолетовое излучение (стр.385-386)
2 – второй ряд – Инфракрасное излучение (стр.386)
3 – третий ряд – Рентгеновское излучение (стр. 386-387)
Задание:  прочитать текст и составить по три вопроса с ответами.
(Вопросы надо задать участнику своей группы и отметить правильность ответа).
3) Пришло время обеда. Зайдем на кухню. 
Аукцион: какие электроприборы используются на кухне. 
И на десерт: из букв слова ЭЛЕКТРОМАГНИТНЫЕ составить новые слова.
(трон, тон, ром, маг, магнит, нитка, электрон, трэк, рок, тент, нытик, кот, ток, море, тина, кило, гром, мрак, рак, рог, торт, лектор, гном, рот, мор, том, метро, нора, рык)
Кто последний назовет слово, тот получит хорошую оценку.
4) Посетим отдел « Подумай-ка!»
Пора проверить, как вы запомнили информацию, которую  услышали в течение своего путешествия.
Предлагается тест.  	
1. Расположите перечисленные виды электромагнитных излучений в порядке уменьшения длины волны
1) Видимый свет
2) Ультрафиолетовое излучение
3) Инфракрасное излучение
4) Радиоволны
2. Возбужденными атомными ядрами испускается:
1) гамма – излучение
2) ультрафиолетовое излучение
3) рентгеновское излучение
3. Источник, дающий только инфракрасное излучение:
1) лампа накаливания
2) электрическая дуга
3) тело человека
4. При торможении электронов создаётся:
1) инфракрасное излучение
2) ультрафиолетовое излучение
3) рентгеновское излучение
5. Электромагнитное излучение, имеющее максимальную скорость в вакууме:
1) радиоволны
2) инфракрасное излучение
3) рентгеновское излучение


( Обмениваемся  в паре листочками, проверяем и ставим оценку).


Ответы

1) 4,3,1,2
2) 1
3) 3
4) 3
5) 1,2,3
Критерии оценок:
«5» - пять правильных ответов
«4» - четыре  правильных ответов
«3» - три правильных ответов
«2» -меньше трех правильных ответов.


5)Дальше наш путь лежит  в кинотеатр.  
На сегодняшний день электромагнитное излучение - одна из актуальнейших проблем человечества. Мы и не заметили, как стали жить в мире, где нас со всех сторон окружают всевозможные электроприборы: смартфоны, планшеты и ноутбуки, телевизоры, микроволновые печи, холодильники и посудомоечные машины, которые так прочно вошли в нашу жизнь, что мы и думать забыли о вреде их излучения. Надо постараться разобраться, действительно ли наша бытовая техника так вредна, а если да, то разработать правила пользования телевизором, сотовым телефоном и компьютером, чтобы уменьшить их негативные стороны
Посмотрим фрагмент фильма «Электромагнитные излучения», выясним, какое влияние оказывают электромагнитные излучения на живые организмы.
6)Отправляемся в исследовательский институт в отдел «Техника безопасности», в котором  ученые работают над задачей: Как уменьшить влияние на человека электромагнитных излучений.
Сегодня в роли ученых выступите вы. Вам предлагается составить Памятку «Советы по уменьшению влияния электромагнитных излучений».
Памятку надо выполнить на отдельном листе. 
Подведение итогов.
 С физикой надо «дружить», ведь знания физических законов  и явлений ежедневно помогают нам в повседневной жизни и в вашей специальности «Повар и кондитерское дело».
Цель урока достигнута, задача урока выполнена.




Дать ответ на вопрос, который был в начале урока. Какое  значение имеют электромагнитные излучения в  специальности Повар и кондитерское дело? 

 (Микроволновая печь позволяет размораживать, жарить, запекать мясо, рыбу, птицу, овощи.
Инфракрасное излучение используется для выпечки хлеба и кондитерских 
изделий.) 
Инфракрасный нагрев  обеспечивает значительное преимущество по сравнению с обычным нагревом, равномерность, снижение потерь и компактное оборудование.
Выставление оценок обучающимся с комментированием.
Рефлексия.
Что нового узнали на уроке? 
Понравился ли урок?
Комфортно ли вы себя чувствовали на уроке?
( Поднять соответствующие карточки.)
Домашнее задание.
Составить кроссворд «Оптика», Памятку (кто не успел).


ПАМЯТКА
«Советы по уменьшению влияния 
электромагнитных излучений».

1. Не оставляйте включенным телевизор в комнате, если ушли.
2. В спальне не нужен телевизор.
3. Когда работает микроволновая печь, лучше находиться на расстоянии 1,5 – 2 метра.
4. Компьютер лучше установить в углу комнаты, чтобы реже обходить вокруг.
5. Использовать дистанционный пульт.
6. На ночь на оставлять включенной технику.
7. При покупке предпочтение отдайте той технике, у которой есть кнопка, отключающая ее от сети.
8. Стиральную машину разместите в ванной комнате.
9. Прежде чем выбирать место  для кровати в спальне, необходимо узнать, где у соседей стоит телевизор.
10.Старайтесь не включать много приборов в одну розетку.
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